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ATA Nº 887 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
FORMOSA DO RIO PRETO, ESTADO DA BAHIA. 

Aos três dias do mês de março de 2026, às 18 horas, teve início na Sala de Sessões da 
Câmara Municipal de Formosa do Rio Preto a 2ª sessão ordinária do primeiro período 
legislativo de 2026. Presidida pela Vereadora Odília Naiara Ribeiro dos Santos e 
secretariada pelos vereadores - Lucimagno Nogueira da Silva (1° secretário), Clarisvaldo 
Pereira dos Santos (2º secretário). A Presidente cumprimentou e agradeceu a presença de 
todos. Prosseguindo, pediu ao 1 º secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
Ausentes os Vereadores: Joílson Rocha de Souza, que justificou e Hermínio Cordeiro dos 
Reis, a Presidente declara aberta a sessão. NO PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura da 
Ata da sessão anterior. NO GRANDE EXPEDIENTE e NA ORDEM DO DIA: Nada 
a constar, considerando que não há matéria em tramitação, passou-se para as 
considerações finais. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Após feitas as inscrições, a 
Presidente concede a palavra ao Vereador Clarisvaldo Pereira dos Santos, que 
cumprimentou a todos os colegas e visitantes, cumprimentou o senhor Aberlardo, a 
assessoria jurídica, servidores e assessores e aos ouvintes das redes sociais, fez um apelo 
a sociedade, que em decorrência das chuvas aparece o mosquito da dengue, pediu a 
população para fiscalizar os lotes, recipientes, piscinas abandonas e quintais. Afirmou 
que é interessante que cada um faça a sua parte, que não é só esperar pelo poder público. 
Em sequência, com a palavra a Vereadora Manuela F emandes da Rocha, que 
cumprimentou a todos, a assessoria jurídica, o público assistente e em geral, disse que 
está aqui hoje trazendo a voz ao povo que clama por melhorias, por seus direitos. A 
Vereadora tratou sobre os transporte escolar da região dos Gerais, principalmente da 
Cacimbinha, e região, que leva os alunos para Panambi, em uma escola que era do Estado 
e foi reinaugurado com a presença do Governador do Estado, que os alunos do entorno 
estão tendo problemas ao acesso do transporte, porque alguém não pensou na licitação do 
transporte, pois não houve comunicação nesse sentido. A vereadora citou ainda um vídeo 
em que um cidadão da região dos Gerais pede para que a administração pública resolver 
o problema. Afirmou que não é justo que a população fique sem estudar por falta de 
inoperância e de irresponsabilidade de alguns entes da administração pública e que seja 
resolvido o mais rápido possível, assim como também há outras regiões com o mesmo 
problema. Solicitou também que a Secretaria de Educação providencie material didático 
para as escolas e chamou atenção sobre uma publicação do Ministério Público à respeito 
de contratação sem o concurso público, em que o edital que foi lançado para a contratação 
da empresa foi cancelado, com a justificativa que se iria ver uma outra fonna de 
contratação, afirmando estar de olho e que na seletiva foi imposto uma regra, após a 
realização do certame e que agora querem contratar uma empresa de uma outra forma que 
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não seja por licitação, a Vereadora afirmou que continua na defesa pelos direitos da 
população. Com a palavra o Vereador Lucimagno Nogueira da Silva, que cumprimentou 
a todos e iniciou a fala sobre a Indicação nº 07, que fez em fevereiro do ano passado, que 
solicita ao Poder Executivo o fornecimento de uniforme e material escolar para os alunos 
municipais e que parece que o prefeito forneceu os kits de uniforme parcialmente, sendo 
que outras cidades próximas, com recursos inferiores ao de Fonnosa já entregam os kits 
com uniforme, tênis e demais, completo. O Vereador citou outra indicação sobre a praça 
na comunidade Panambi, que a praça, a ambulância e a transferência da Escola do Estado 
do Tocantins para a Bahia, foram os vereadores: Lucio, Robertinho, Manuela e na época, 
Maria Rosita, que fizeram a solicitação ao deputado, e agora o Governador veio e 
prometeu de fazer tudo isso naquela localidade e que espera se que cumpra. Falou sobre 
outra indicação dele e do Vereador Roberto, referente a ponte do São Marcelo que está 
sendo construída pelo Estado. Declarou que continuará fazendo as cobranças, as 
indicações e fiscalização. Disse ainda, que ouviu reclamações de pais e de alunos sobre 
os carros que estão irregulares, como carros antigos rodando, sem ar condicionado, 
motoristas sem habilitação e o Executivo tem como finalidade fazer a obra, fazer 
acontecer. Com a palavra, o Vereador líder do Governo, Sandoval Queiroz de Souza, que 
agradeceu a presença dos colegas e dos senhores Abelardo e Joílson, assim como aos que 
acompanham nas redes sociais, falou que já estava com saudades dos encontros nas 
sessões. Disse que não é fácil administrar o município na imensidão que é Formosa do 
Rio Preto, pois é populoso e tem uma dimensão territorial expressiva, falou que é 
necessário uma equipe para tratar e colocar as coisas em seu devido lugar e que precisa 
cobrar, pois é o papel dos vereadores. Disse que a população quer saber o que se pode 
fazer por eles, pois para isso que foram votados, para atender as cobranças e os pedidos 
que chegam a essa Câmara de Vereadores. Afirmou que esteve conversando com o 
secretário de Infraestrutura a respeito dos buracos em alguns locais da pavimentação 
asfáltica da cidade, que devido as chuvas se intensificaram e espera que seja atendido pelo 
gestor, no seu quarto mandato. Com a palavra, o líder da oposição, Roberto Correia de 
Andrade, que cumprimentou a todos, disse que vem observando as demandas do 
município e que nas redes sociais, transmitido pela rádio, foi feito uma entrevista, em que 
o secretário de Infraestrutura responde a uma pergunta de qual era a obra mais importante 
do ano de 2025, e o secretário responde que foi o bueiro no Bairro Progresso, sendo que 
não fez nem cinquenta por cento do que poderia, a secretaria já gastou mais de 40 milhões 
no município, sendo que poderia fazer mais. Falou que os buracos estão à vista, mas esses 
buracos não foram só durante o período da chuva, estão há muito tempo. Falou que espera 
que se faça uma operação para tomar as medidas necessárias, pois é vergonhoso! Disse 
ainda, que sobre a educação, observou os holofotes ao Governador que chegou na região 
de Panambi sem passar pela cidade antes, para assim observar a situação da estrada de 
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chão até chegar na região de Panambi. Citou que chegando lá foi feita a entregue de uma 
ambulância e promessas e o Vereador afinnou ainda, que o Prefeito não prometeu e não 
arcou com nada. Afirmou que na creche Proinfância, do bairro Santa Helena, está sem 
professor na sala de aula e que governo nenhum vai para frente quando não se tem uma 
base educacional, sem transporte escolar regular. Disse que a saúde municipal é o pior 
desastre da gestão, pois o Hospital Municipal nunca é finalizado. Citou que o Governador 
fez uma entrevista em que diz que vai tenninar o hospital, como é ano de eleição só para 
poder ter o voto do povo formosense. Relatou sobre o recente caso de Dona Rosa do 
Ouro, que morreu entubada no hospital, que teve que entrar com ação para poder fazer a 
regulação, mas faleceu por que disseram que o protocolo não aceita e que lhe parece que 
a vida não está tendo valor em Formosa do Rio Preto. Antes de encerrar a presente sessão, 
a Presidente Odília Naiara Ribeiro dos Santos convidou e solicitou dos Colegas 
Vereadores que façam as indicações dos nomes das Mulheres que pretendem homenagear 
no Mulheres Destaques do Ano de 2026, conforme determina o Decreto Legislativo nº. 
03 de 2023, a homenagem deverá acontecer anualmente em Sessão Solene nesta Casa, 
durante o mês de março de 2026, em que se comemora o Dia Internacional da Mulher, 
conforme determina o referido Decreto, sendo assim, cada vereador tem direito a uma 
indicação. Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu e declarou encerrada a 
presente Sessão Ordinária, ficando a próxima Sessão Ordinária para próxima terça feira, 
dia 10 de março, no horário regimental. Para constar, eu Daiane Ferreira de Almeida, 
secretária ADOC, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e por todos os vereadores 
presentes. Sala das Ses§lões, 03 dç:, marçp de 2026 - paian~ Ferreira de Almeida -
secretária ADOC Q " 7 ~ ,, ~ , , 
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